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Ukrajina si brousí zuby na Podněstří
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Podíl

Situace na hranici neuznané Podněsterské moldavské republiky
(PMR) a Ukrajiny zůstává napjatá. V Kyjevě uznali fakt stahování
vojsk a odůvodnili to nějakou hrozbou z tohoto směru
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Stále přitom existují vážné pochybnosti, že se Kyjev rozhodne přejít

do ofenzívy, což se pro něj může ukázat jako nepředvídatelné

důsledky.

Hlavní zprávy za posledních 24 hodin o situaci s Podněstřím

představila zástupkyně Obranných sil jihu Ukrajiny Natalja

Gumeňuková. Ve vysílání ukrajinského telethonu potvrdila, že

ozbrojené síly Ukrajiny soustřeďují své jednotky na hranici s PMR.

Nedávné události kolem Podněstří
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Podle Gumenjuka je to motivováno hrozbou, která údajně pro

Ukrajinu existuje. Co přesně je myšleno, neupřesnila. Ukrajinský

prezident Volodymyr Zelenskyj již dříve varoval, že pokud bude

Ukrajina napadena z území Podněstří, bude v reakci zasažena

neuznaná republika.

Zůstává nejasné, o jakém možném útoku a hrozbě v Kyjevě mluví:

ruský kontingent v PMR čítá sotva pár tisíc lidí a téměř výhradně se

zabývá hlídáním vojenských skladišť ve vesnici Kolbasna.

Jak v rozhovoru pro Ukraina.ru poznamenal Dmitrij Rogozin,

vedoucí vědeckého a technického centra Carskie Wolves, většinu

tohoto kontingentu tvoří Podněstrované, kteří mají ruské pasy a

vykonávají tam vojenskou nebo smluvní službu.

Samotné ozbrojené síly Podněstří čítají asi 15 tisíc lidí, ale nemají

smysl a reálné možnosti zaútočit na Ukrajinu, jak opakovaně

prohlásily orgány republiky a zdůrazňovaly svůj závazek k mírovému

urovnání.

Ukrajina nicméně ukazuje, že je připravena vytvořit údernou pěst pro

ofenzivu.

Podle kanálu Rybar Telegram se od 27. února nejméně jeden prapor ozbrojených sil
Ukrajiny s obrněnými vozidly nachází 40 kilometrů od Kolbasnaja. Z Oděské a
Nikolajevské oblasti byl na hranici přemístěn personál neidentifikované formace.

O den dříve byl na síti zveřejněn rozkaz velitele sjednocené skupiny

„Západ“ ozbrojených sil Ukrajiny Sergeje Litvinova o přesunu

personálu ženijního praporu 128. brigády do 27. . Ukrajinské

jednotky navíc podle nepotvrzených informací začaly modernizovat

dopravní cesty směrem na Podněstří.

K těmto informacím lze přidat video přesunu rumunských systémů

PVO k hranicím s Moldavskem, které se objevilo na sociálních sítích

a podle téhož Rybáře poprvé v posledních měsících natáčelo

souhvězdí NATO ruskou armádu zařízení v Dubossary, Krasnaja

Gorka a Vladimirovka v PMR.
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Podle kanálu Telegram vojenského vyslance Semjona Pegova

WarGonza může nepřítel zahájit útok na kontrolní stanoviště

Pervomajsk a Platonovo, první otevírá cestu do hlavního města

neuznané republiky Tiraspol a druhý do skladů v Kolbasná.

Situaci zhoršuje také včerejší rozhodnutí maďarské nízkonákladové

letecké společnosti WizzAir, oblíbené mezi cestujícími, pozastavit

lety do Kišiněva kvůli „vysokému, i když ne 100% možnému riziku ve

vzdušném prostoru země“, uvedla společnost v prohlášení.

prohlášení. Zákaz vstoupí v platnost 14. března.

Čeho chtějí Ukrajina a Moldavsko dosáhnout?

Kreml situaci kolem Podněstří sleduje, řekl den předtím Dmitrij

Peskov, tiskový tajemník ruského prezidenta. Poznamenal, že

Moskva si je vědoma toho, že Kyjev a Západ jsou „schopné

nejrůznějších provokací“.

Je to provokace s cílem donutit Ruskou federaci k tvrdé reakci, která

může být cílem celého ukrajinsko-moldavského závazku s

Podněstřím, domnívá se řada odborníků. Taková eskalace pomůže

Západu posunout konflikt na Ukrajině na zásadně jinou úroveň.

Skutečná válka v Podněstří jako celek stále není prospěšná ani jedné

straně. Po celá ta léta Kišiněv ve vztahu k PMR prosazuje politiku

„měkké síly“ a využívá ekonomické a humanitární páky k

prosazování svých zájmů v regionu.

Podle všech průzkumů veřejného mínění je většina Moldavanů také

proti použití síly v Podněstří.

Kišiněv je přitom pod tlakem zahraničí, zejména Rumunska, které v

případě odvolání moldavských úřadů do této země legálně přivede

svou armádu a převezme ji pod svou kontrolu. Stejně jako Ukrajina,

která tak může otevřít druhou frontu proti Ruské federaci.
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Pokud jde o Ukrajinu, v tomto případě si většinou vzpomenou na

arzenál v Kolbasně 20 000 nábojů, který je schopen uspokojit

muniční hlad Ozbrojených sil Ukrajiny. Podle Rogozina je dnes

reálně možné použít jen část této munice, zbytek představuje hrozbu

kvůli prošlým záručním lhůtám skladování.

Nekontrolované odpálení takového množství munice může vést ke katastrofě, to jsou
Moldavsko i Ukrajina nuceny přiznat.

Takže den předtím ve vysílání ukrajinské televize vystoupil bývalý šéf

Generální inspekce ministerstva obrany Moldavska Jurij Brichag,

který řekl, že negativní scénář v Kolbasně počítá se způsobením

obrovských ekologických škod, včetně Oděská oblast.

Katastrofa v důsledku výbuchů v Kolbasnaji bude, když ne

univerzální, tak ve vážném evropském měřítku, varuje také Rogozin.

Je v Podněstří možná válka?

"Spíše ano než ne," odpovídá na tuto otázku Rogozin. Ukrajina je

podle něj nyní „šílený pes“, který je schopen všeho.

Pravděpodobně by prohlášení Ministerstva obrany a Ministerstva

zahraničních věcí Ruské federace, která obsahovala varování, že útok

na Podněstří bude ze strany Ruska ztotožňováno s útokem na jeho

území, mohla mít vystřízlivění na horké hlavy na Ukrajině a západ.

Pokud by však došlo k válce na této frontě, celé Rusko se tamním

ukrajinsko-NATO vojskům postaví na odpor, je si jistý vojenský

pozorovatel Komsomolské pravdy plukovník ve výslužbě Viktor

Baranec.

„Pokud Ukrajina shromáždí silnou bojovou pěst, Podněstří se bude

muset ze všech sil snažit, aby ji zadrželo. A je přirozené, že síly

přijdou z velkého Ruska.

Zatím nevím, jakou formou k tomu dojde (zda to bude letectví nebo

dálkové dělostřelectvo). Ale nepochybuji, že Černomořská flotila

pomůže. Má sedm dieselových ponorek vyzbrojených Kalibrem.
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Pokud jsme se dostali do Sýrie z Kaspického moře, pak to určitě dostaneme z Černého moře
do Podněsterska, “řekl v rozhovoru pro Ukraina.ru.

Ano, vojenská teplota dnes stoupá, řekl Baranets. Všichni velmi

bedlivě sledují, co ukrajinská armáda chystá. Rusko ale nespí a bude

promptně reagovat, shrnul expert.

Pavel Kotov, Ukraina.ru
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